PROCESSO SELETIVO MACRO – PSM 2007

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS II 

GEOGRAFIA
01 É o maior arquipélago do mundo, com mais de 18 mil ilhas. Faz fronteira ao norte com o Mar da China, com o Oceano Índico a oeste e ao sul e com o Oceano Pacífico a leste. Situa-se em um ponto estratégico, onde se cruzam interesses ocidentais e orientais. O país é cortado pela linha do Equador e suas ilhas são cobertas por densas florestas tropicais. Por se localizar na junção de três placas tectônicas, está exposto a terremotos e ao vulcanismo. Existem 220 vulcões ativos. É o quarto país mais populoso do mundo, com densidade demográfica de 110 hab./km², sendo que quatro ilhas concentram 90% da população.

Assinale o país que correspondem os dados descritos acima:

a) Indonésia
b) Malásia
c) Madagascar

d) Papua Nova Guiné
e) Filipinas

02 O Programa de Integração Nacional (PIN), implantado pelo Governo Federal a partir de 1971, previa abertura de grandes rodovias e desenvolver um programa de colonização dirigida na Amazônia. Ao longo das rodovias, principalmente nos trechos Marabá-Altamira e Altamira-Itaituba deveriam ser implantadas propriedades individuais (100 ha) destinadas aos colonos assentados para atividade agrícola. Esse conjunto de lotes recebeu a denominação de:

a) minifúndio
b) agrópolis
c) agrovila
d) assentamento
e) rurópolis

03 Assinale a alternativa correta que contém o ponto extremo do Brasil e o acidente fisiográfico onde ele se situa:

a) Leste – Cabo Orange
b) Norte – rio Oiapoque

c) Oeste – Ponta do Seixas

d) Oeste – Serra Contamana
e) Sul – rio Quaraí

04 Na passagem da década de 80 para a de 90, com o final da oposição entre o socialismo e o capitalismo, emergiram conflitos de interesse fundamentalmente econômico entre países capitalistas desenvolvidos e países capitalistas subdesenvolvidos. Trata-se da oposição:

a) Leste e Oeste
b) Norte e Sul
c) Ocidente e Oriente
d) Bipolar

e) Não-alinhada

05 O fuso horário de Manaus em relação à hora de Greenwich está atrasado em:

a) 3 horas
b) 1 hora
c) 2 horas

d) 5 horas
e) 4 horas
06 Em agosto de 2005, o Furacão Katrina alcançou categoria 5 da Escala de Furacões de Saffir-Simpson. Os ventos alcançaram mais de 280 km/h e causaram prejuízos no litoral sul dos E.U.A., especialmente em Nova Orleans. No Oceano Pacífico, principalmente no Mar da China, esse tipo de tempestade tropical, é chamado de:

a) Tornado
b) Monção de Inverno
c) Tufão
d) Chinook
e) Bora

07 Lei as afirmativas que seguem e assinale a correta:

a) A escala numérica é representada por uma linha reta dividida em partes iguais.
b) A escala 1:50.000 é maior que a escala de 1:250.000.
c) Na escala de 1:500.000, a área representada foi reduzida 50 mil vezes.

d) As escalas podem ser numéricas ou geográficas.

e) Na escala de 1:100.000, 1 cm no mapa vale 100 km no terreno.

08 Quanto à taiga siberiana, podemos afirmar que:

I. Floresta relativamente homogênea, na qual predominam pinheiros.

II. É a maior floresta do mundo.

III. É denominada, também, de floresta boreal e possui folhas largas (latifoliadas) que regulam o metabolismo da transpiração nos períodos frios.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) I e II
b) I e III
c) II e III

d) I, II e III
e) Apenas a I

09 A corrente marítima fria, proveniente do Ártico, que determina a queda da temperatura na costa oriental da América do Norte é a:

a) Norte-Pacífica
b) Gulf Stream
c) da Califórnia

d) do Labrador
e) das Falkland

010 O gasoduto Bolívia-Brasil inicia-se na localidade boliviana de Rio Grande e entra no território brasileiro por Corumbá (MS). No Brasil, o gasoduto atravessa 5 estados. O ponto final do gasoduto fica no estado:

a) do Rio de Janeiro
b) de São Paulo

c) do Paraná

d) de Santa Catarina

e) do Rio Grande do Sul
011 O sistema de castas, apesar de extinto por lei, ainda se mantém vivo na cultura do povo:

a) druso
b) chinês
c) muçulmano

d) indiano
e) turco

012 Todas as seguintes afirmativas relacionadas ao rio Madeira estão corretas, exceto:

a) É classificado como rio de “água branca”.
b) A Hidrovia do Madeira liga Porto Velho (RO) à Itacoatiara (AM).

c) A Hidrovia do Rio Madeira constitui importante via de escoamento da produção de soja da região Centro-Oeste para o exterior.

d) É o principal afluente da margem direita do rio Amazonas.

e) As cidades de Humaitá, Apuí, Manicoré e Borba situam-se à margem do rio Madeira.
013  As indústrias de bebidas na região Sul do Brasil estão estabelecidas no interior das áreas de pequenos e médios produtores de uva. As cidades que apresentam a maior concentração de indústrias de bebidas do Brasil são:

a) Garibaldi, Londrina e Maringá.
b) Porto Alegre, Brusque e Garibaldi.

c) Bento Gonçalves, Garibaldi e Caxias do Sul.
d) Joinville, Garibaldi e Blumenau.

e) Bento Gonçalves, Garibaldi e Joinville.

014 Correspondem a três países de pequena extensão localizados no noroeste da Europa. Uniram-se economicamente, formando uma organização econômica chamada Benelux.

Fazem parte das características descritas acima os seguintes países:

a) França, Luxemburgo e Bélgica.
b) Luxemburgo, Países Baixos e Bélgica.
c) Dinamarca, Países Baixos e Bélgica.

d) Bélgica, Holanda e Suíça.

e) Holanda, Bélgica e Suécia.

015 “Na Amazônia, o fósforo, cálcio, potássio, magnésio e enxofre, “circula” no ecossistema, via de regra, através dos solos.” Essa ciclagem de nutrientes em solos de baixa fertilidade é realizada pela própria floresta através:

a) do manto de detritos orgânicos (decomposição de troncos, folhas, galhos e animais).

b) da alta taxa de fotossíntese.

c) dos fluxos de substâncias gasosas (gás carbônico, oxigênio, água e nitrogênio).

d) da abundância dos elementos gasosos.

e) da evapotranspiração  da água e intemperização das rochas.

BIOLOGIA

016 A meiose é um processo fundamental de multiplicação celular nos eucariontes com reprodução sexual, envolve três eventos principais:

I. o pareamento dos cromossomos homólogos; 

II. a troca de material genético por crossing over; 

III. o pareamento dos cromossomos não-homólogos 

IV. a segregação dos membros de um par de cromossomos homólogos para núcleos filhos diferentes.
Indique nas alternativas propostas quais dos eventos se refere a Meiose.

a) Somente I; II e III são verdadeiros
b) Somente I; II; IV são verdadeiros
c) Somente II; III e IV são verdadeiros
d) Somente I e III são verdadeiros
e) Todos são verdadeiros
017 Algumas propriedades mais importantes do código genético estão enumeradas a seguir.

I. o código genético é composto de trincas de nucleotídeos e não tem superposição.

II. o código genético não é composto de trincas de nucleotídeos e não tem superposição. 

III. o código genético não tem pontuação, é redundante.

IV. o código genético não tem pontuação, não é redundante. 

V. o código genético é ordenado, contém códons de início e final.

VI. o código genético é ordenado, não contém códons de início e só de finalização. 

Das propriedades enumeradas são verdadeiras:
a) I, IV e V
b) II, IV e VI
c) III, IV e VI

d)
I, III e V 
e) todas
018 Existem cerca de 103 elementos químicos na biosfera. A disponibilidade deles, no entanto é desigual e apenas alguns possuem relevância biológica. Carbono, nitrogênio e fósforo são os mais importantes em que ecossistemas:

a)
deserto 
b) tundra
c) floresta tropical
d) campos
e) aquático
019 Qual das alternativas abaixo corresponde a seqüência correta da fase da fecundação nas angiospermas:

a) 1. polinização; 2. formação do tubo polínico; 3. fecundação.

b) 1. fecundação; 2. formação do tubo polínico; 3. polinização..

c) 1. polinização; 2. formação do ovário; 3. fecundação.

d) 1. formação do tubo polínico; 2. polinização; 3. fecundação.

e) 1. polinização; 2. formação do tubo polínico; 3. ovulação.

020 As pteridófitas, como as briófitas, se reproduzem por meio de um ciclo que apresenta uma fase assexuada e outra sexuada.

I. A samambaia-de-metro, é uma planta assexuada produtora de esporos, ela representa a fase chamada de esporófito.

II. Em certas épocas, forma-se pontos escuros chamados de soros, onde se produzem os esporos.

III. Quando os esporos amadurecem, os soros abrem-se, caindo no solo úmido, esses então, pode germinar e originar um prótalo,

IV. No prótalo, formam-se única e exclusivamente as zoosferas. 

Das alternativas acima são verdadeira:

a) Somente II e III
b) Somente I e IV
c) Todas
d) Se somente IV
e) Se somente III
021 A diferença de potencial entre os lados interna e externo da membrana plasmática do neurônio, deve-se principalmente à diferença de concentração de íons. Marque a opção que contém íons diretamente relacionados com os fenômenos de condução nervosa: 

a) Na+ e K+
b) Mg++ e Cl-
c) Cl- e PO--

d) PO-- e Mg++
e) Na+ e Mg++
022 Os cientistas já identificaram mais de dez substâncias que atuam como neurotransmissores. Entre esses conhecidos destacam-se: 

a) acetilcolina, tripsina, adrenalina, noradrenalina e secretina.
b) gastrina, adrenalina, noradrenalina e serotonina.

c) acetilcolina, ptialina, noradrenalina e serotonina.

d) acetilcolina, adrenalina, pepsina e serotonina.

e) acetilcolina, adrenalina, noradrenalina e serotonina.
023 A hematose ocorre:
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a)
nos átrios cardíacos 
b) na matriz mitocondrial
c)
nos ventrículos 
d) nos alvéolos pulmonares
e) na matriz citoplasmática
024 Marque a alternativa que identifica os processos assexuados de reprodução: 

a) divisão binária; esporulação; heterogamia; fragmentação; gemulação; partenogênese.
b) divisão binária; isogamia; brotamento; fragmentação; gemulação; partenogênese.

c) divisão binária; esporulação; brotamento; fragmentação; gemulação; partenogênese.
d) divisão binária; esporulação; brotamento; hermafroditas; gemulação; partenogênese.

e) divisão binária; esporulação; brotamento; fragmentação; organismos dióicos; partenogênese.

025 Todos os órgãos abaixo derivando do mesoderma com exceção de qual orgão:

a) derme
b) epitélio do sistema respiratório
c) sistema circulatório
d) sistema urogenital
e) epitélio e glândulas do tubo digestivo

026 Complete: No anfioxo a gástrula é formada por duas camadas celulares. A camada mais externa é denominada _______,e a mais interna é denominada _____, origina mais tarde, duas outras camadas celulares, denominadas de __________ e _________.

Marque a alternativa correspondente:

a) arquênio, blastocela, endoderma e blastóporo.
b) ectoderma, mesentoderma , mesoderma e endoderma.
c) mesentoderma, blastocela, arquêntero e blastóporo.

d) arquênio, mesoderma, arquêntero e blastóporo.

e) arquênio, blastocela, ectoderma e blastóporo.

027 Preencha os espaços em branco. Nos insetos holometábolos o indivíduo que eclode do ovo é _____ .Esta passa por sucessivas mudas, até se imobilizar, transformando-se em ____ ou ______. Nesta fase os tecidos originados são destruídos e formam-se novos tecidos, característicos do adulto. Esse processo é denominado _________________________.

Assinale a seqüência correta:

a) crisalia, pupa, larva, metamorfose completa.
b) crisalia, pupa, larva, metamorfose incompleta.

c) pupa, larva, crisalia, metamorfose completa.

d) larva, pupa, crisalia, metamorfose incompleta.

e) larva, pupa, crisalia, metamorfose completa.
028 Escolha dentre as alternativas propostas, os grupos de invertebrados que podem fornecer dados para solucionar o problema de priorizar ações e áreas para a conservação biológica da Amazônia. 

a) as borboletas, os insetos sociais, grupos da mesofauna do solo, coleópteros, libélulas, camarão da água doce e alguns insetos aquáticos.

b) os barbeiros, os insetos sociais, grupos da mesofauna do solo, coleópteros, libélulas, camarão da água doce e alguns insetos aquáticos.

c) os gafanhotos, os insetos sociais, grupos da mesofauna do solo, coleópteros, libélulas, camarão da água doce e alguns insetos aquáticos.

d) as tisanuras, os insetos sociais, grupos da mesofauna do solo, coleópteros, libélulas, camarão da água doce e alguns insetos aquáticos.

e) os carrapatos, os insetos sociais, grupos da mesofauna do solo, coleópteros, libélulas, camarão da água doce e alguns insetos aquáticos.

029 Sobre a produtividade biológica.

1. A cadeia trófica nos grandes corpos de água tem início
2. Nas áreas onde a água é mais lenta e onde ocorre a decantação do sedimento.

3. A principal fonte trófica que sustenta a biota aquática na bacia amazônica.

Marque a alternativa que corresponde as afirmativas respectivamente

a) 1. afótico; 2. plantas terrestres e floresta alagada; 3. várzeas.
b) 1. disfótico; 2. macrófitas aquáticas e floresta alagada; 3. várzeas.

c) 1. fitoplâncton; 2. macrófitas aquáticas e floresta alagada; 3. terra firme.

d) 1. fitoplâncton; 2. macrófitas aquáticas e floresta alagada; 3. várzeas.
e) 1. heterotrófico; 2. macrófitas terrestres e floresta alagada; 3. várzeas.

030 O aquecimento global segundo mais de mil cientistas, que assinaram o respeitado relatório do Intergovernamental Panel on Climate Change (IPCC 1996) esse aumento provavelmente é o resultado das emissões para a atmosfera de gases que retém o calor principalmente. Marque a alternativa que corresponde aos gases referidos no texto:

a) metano (CH4) e o iodo.
b) dióxido de carbono (CO2) e o chumbo.

c) dióxido de carbono (CO2) e o metano (CH4).
d) alumínio e o monóxido de carbono.

e) carbono e o cobre.

QUÍMICA

031 Três líquidos, com suas respectivas densidades: benzeno (0,87 g/cm3), tetracloreto de carbono (1,59 g/cm3) e metanol (0,79 g/cm3), foram misturados a água pura. Destas substâncias, as duas primeiras são apolares. Considerando a densidade normal da água pura (1,0 g/cm3), qual das afirmativas, em relação ao esquema abaixo, é verdadeira?
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a) No tanque I o líquido 1 é o metanol e o líquido 4 o tetracloreto de carbono
b) No tanque II o líquido 1 é o benzeno, a região 2 é uma fase homogênea (água+metanol) e o líquido 3 é o tetracloreto de carbono
c) No esquema do tanque I cada região representa um dos líquidos, sendo o de cima de menor densidade e de baixo de maior densidade

d) No tanque II o líquido 1 é o tetracloreto de carbono, a região 2 é uma fase homogênea (água+metanol) e o líquido 3 é o benzeno

e) A região 2 do tanque 2 é bifásica homogênea, composta por água e metanol

032 Um amigo seu quer comprar uma pequena barra de ouro puro 24 quilates, mas está em dúvida qual a melhor maneira de comprovar a pureza do mesmo. Qual das propriedades abaixo, você apontaria como sendo as mais indicadas para verificar a pureza da barra?

a) Ponto de fusão e densidade

b) Cor e densidade

c) Empuxo hidrostático e densidade

d) Ponto de ebulição e dureza

e) Cor e ponto de fusão

033 Indique a alternativa que só possui substâncias puras

a) Ouro 30 quilates, platina, cobre metálico, latão
b) Ar, latão, fenol, gás carbônico, ouro 24 quilates

c) Ar, cobre metálico, gás oxigênio, ouro 18 quilates

d) Naftaleno, cimento, água, gás carbônico

e) Gás nitrogênio, fenol, cobre metálico, platina
034 Considere um elétron, em um átomo que possui cinco níveis principais de energia. A única alternativa errada é:

a) Caso o átomo seja de um metal de transição, poderá apresentar a penúltima camada, com subcamada de número azimutal igual a dois, incompleta.
b) Haverá absorção de energia, seguido de ionização do átomo, se o elétron saltar da última órbita para n=(
c) Haverá absorção de energia, em determinado comprimento de onda, se houver salto eletrônico de n=5 para n=4
d) Em seu último nível principal alguns dos elétrons não podem apresentar número azimutal igual a três

e) Em todos os cinco níveis haverá elétrons com número azimutal igual a zero 

035 Sobre o modelo atômico atual podemos afirmar verdadeiramente que:

a) Os prótons só apresentam características ondulatórias
b) O núcleo é uma região eletricamente neutra

c) Os nêutrons, por não terem carga, neutralizam a carga do núcleo

d) Os elétrons apresentam característica de onda e de partícula
e) A maior parte da massa atômica é preenchida pela eletrosfera 

036 Qual das afirmativas abaixo é falsa?

a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d6 pertence à família 8B, dos metais de transição
b) 1s2 é um gás nobre

c) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5  pertence à família dos halogênios

d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p1 pertence à família do nitrogênio
e) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 4d5 é um elemento de transição do quinto período

037 Qual a opção cujas reações químicas representam corretamente as respectivas energias de ionização e afinidade eletrônica?

a) X(s) + Energia ( X+1(s) + e; X(s) + e ( X-1(s) + Energia
b) X(g) + e ( X-1(g) + Energia; X(g) + Energia ( X+1(g) + e
c) X(g) + 2e ( X-2(g); X(g) + e ( X-1(g) + Energia

d) X(g) – 2e ( X+2(g) + Energia; X(g) - e ( X+1(g) + Energia

e) X(g) + Energia ( X+1(g) + e; X(g) + e ( X-1(g) + Energia
038 Com relação ao elemento sódio (Z=11) são feitas as seguintes afirmações:

I. É um metal alcalino

II. É menos eletropositivo que o estrôncio (Z=38)

III. Tem maior volume atômico que o Lítio (Z=3)

IV. É menos denso que o Magnésio (Z=12)

V. Tem menor ponto de fusão que o Lítio

São verdadeiras as afirmações:

a) Todas
b) I e II
c) I, II e III
d) I e III
e) I, IV e V

039 Os sulfetos e os fluoretos de metais alcalinos terrosos (M) terão, respectivamente, a seguinte fórmula mínima (números atômicos S=16 e F=9):

a) MS2 e MF
b) MS e MF2
c) M2S2 e M2F4
d) MS e MF3
e) M2S2 e MF2
040 Um gás perfeito encontra-se inicialmente em um estado A, sofre uma transformação isotérmica e atinge o estado B, que por sua vez sofre uma transformação isocórica e atinge o estado C, conforme o esquema abaixo:
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Os valores de VB, TB, VC e TC, em relação ao estado A, são, respectivamente:

a) ½VA, TA, ½VA, 4TA
b) 2VB, TB, 2VA, ¼TB
c) 2VA, TA, 2VA, ¼TA
d) 2VA, TB, 2VA, ¼TB
e) ½VA, TB, ½VB, 4TC
041 Foram misturados 200 ml de solução aquosa de hidróxido de sódio de concentração 2 mol/L, com 500 ml de solução aquosa de cloreto de sódio de concentração 5,85 g/L. A concentração final de íons sódio será de (Na= 23 g/mol Cl=35,5 g/mol, O=16 g/mol, H=1 g/mol):

a) 0.32 mol/L
b) 0,71 mol/L
c) 0,38 mol/L

d) 0.64 mol/L
e) 0.35 mol/L

042 Sobre a reação genérica 2A(g) + 2B(g) ( 3C(g) + 2D(g)  KC =  500, sob a temperatura de 300K, são feitas as seguintes afirmações:

I. No equilíbrio haverá mais produtos que reagentes

II. No equilíbrio haverá mais reagentes que produtos

III. A reação inversa tem KC igual a 0,002

IV. O valor de KC independe da temperatura do sistema

V. O valor de Kp é igual a 12.300,0

São verdadeiras as afirmações:

a) I, IV e V
b) II, III e IV
c) I, III e V
d) I, III, IV e V
e) II, III, IV e V

043 Quantos estereoisômeros são possíveis de encontrar com a estrutura do 2,3-dicloropentano?

a) 4
b) 6
c) 2
d) 8
e) Nenhum, pois a estrutura é aquiral

044 Ao se fazer a sulfonação da molécula de benzeno monossubstituído com um grupo dirigente, qual dos grupos abaixo apresentam grupos que orientarão a reação majoritariamente para as posições orto e para?

a) –NO​2, –CH3, –SO3H, –F
b) –CN, –OH, –CH3, –Cl

c) –NH​2, –NO2, –CH3, –Br
d) –COOH, –CN, –NO2,

e) –NH​2, –OH, –CH3, –F
045 O mentol, muito utilizado nas indústrias farmacêutica e de doces, tem fórmula estrutural:
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Ao sofrer uma reação na presença de dicromato de potássio e meio sulfúrico, o mentol origina um composto B. Este composto ao reagir com o composto de Grignard H3C-MgCl, em meio aquoso, origina o composto C. Portanto, B e C são respectivamente:

a) Cetona e álcool secundário
b) Cetona e álcool terciário
c) Aldeído e álcool secundário

d) Aldeído e éter primário

e) Éter e ácido carboxílico

FÍSICA

046 Dois automóveis A e B partem simultaneamente de um mesmo ponto e suas velocidades em função do tempo são mostradas  no mesmo gráfico a seguir.

[image: image4]
A distância que separa os móveis após 8 s é:

a) 12 m
b) 6 m
c) 10 m
d) 5 m
e) 8 m
047 Um canhão dispara um projétil com velocidade inicial 
[image: image5.wmf]
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(direção Y). O alcance horizontal atingido pelo projeto em metros é: 
(Adote a aceleração da gravidade 
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a) 1,2 
b) 1,4 
c) 2,4 
d) 1,8 
e) 2,3 
048 Um bloco de 10 kg desliza sobre uma pista de gelo e percorre 10 metros até parar. A velocidade inicial com que ele é lançado sobre a pista 8 m/s. O módulo da força de atrito é:
a) 20 N
b) 24 N
c) 36 N
d) 32 N
e) 18 N

049 A figura mostra um plano inclinado, no qual os blocos de massas 
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e 
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 estão em equilíbrio estático. Seja [image: image11.png]


 o ângulo de inclinação do plano, e 
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,os módulos das trações que a corda transmite, respectivamente, aos blocos. Desprezando os atritos e sabendo que a massa 
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  podemos afirmar que:
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050 Um bloco de massa 
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 é lançado verticalmente  para cima com uma velocidade inicial de 
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. A energia potencial no ponto mais alto da trajetória é:

a) 10 J
b) 9 J
c) 12 J
d) 6 J
e) 5 J

051 A figura representa a intensidade de uma força 
[image: image23.wmf]F

aplicada numa mola em função da deformação 
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A energia potencial elástica em Joules armazenada na mola quando 
[image: image26.wmf]cm
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 vale:

a) 0,08
b ) 0,06
c) 0,6
d) 0,25
e) 0,8
052 A figura representa a intensidade da força aplicada a um bloco, em função do seu deslocamento x. Sabe-se que a força atua sempre na mesma direção e sentido do deslocamento 


[image: image27]
O trabalho realizado em Joules pela força média no deslocamento de 0 a 6 m é:

a) 100
b) 520
c) 200
d) 420
e) 300
053 O gráfico representa a temperatura dois corpos sólidos A e B de massas iguais, em função da quantidade de calor Q recebida. Colocando A a 
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 em contato com B a 
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 e admitindo que a troca de calor só ocorra entre eles, a temperatura final de equilíbrio em 
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a) 50
b) 80
c) 60
d) 70
e) 90
054 O gráfico a seguir representa a variação da temperatura de uma barra metálica em função do comprimento 
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O coeficiente de dilatação linear da barra em 
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055 Um trem de ondas planas propagando-se na água atinge um obstáculo e sofre um desvio, tendendo a contorná-lo. Esse fenômeno ondulatório denomina-se:

a) polarização
b) interferência
c) difração
d) reflexão
e) refração

056 Um raio de luz passa do vácuo para um meio com índice de refração 
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é duas vezes o ângulo de refração 
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057 Sabendo-se que o campo elétrico no ponto P é nulo a razão 
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058 No circuito elétrico mostrado na figura abaixo, 
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. A corrente passa pelo resistor 
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 vale:

a) 4 A
b) 2 A
c) 3 A
d) 1 A
e) 5 A
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059 Uma partícula de massa m e carga q se move no vácuo com velocidade constante V. Quando submetida a um campo magnético uniforme B  e  de direção perpendicular à do movimento da partícula, ocorre o seguinte:

a) a partícula tem uma trajetória parabólica.
b) a partícula  segue com velocidade constante.
c) a partícula  passa a se mover  na direção do campo magnético.

d) a partícula  passa a descrever um movimento retilíneo  uniformemente acelerado

e) a partícula  passa a descrever um movimento circular uniforme
060 Um objeto é abandonado a partir do repouso, em t = 0, no topo de um plano inclinado sem atrito. O gráfico que melhor representa a variação da energia cinética K  do objeto em função do tempo é:
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